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9 ІПроаналізовано сучаснии стан сільськогосподарського землекористування на те
риторії Білецьківської сільської ради Кременчуцького району Полтавської області. Об-
ґрунтовано заходи щодо оптимізації структури земельних угідь з урахуванням ґрунтово-
кліматичних умов регіону.

Постановка проблеми. Сучасне
використання земельного фонду характе-

. . . І .ризується рядом недоліків, які пов язані з
недостатньою увагою як до природних, так
і до господарських чинників, що великою
мірою впливають на об'єктивну придатність
земель і відповідно на ефективність їх ви-
користання. Тому проблема оптимізації
сільськогосподарського землекористуван-
ня є надзвичайно актуальною і розв'язати
її неможливо без розроблення й удоско-
налення методологічних і практичних ос-
нов ґрунтозахисних систем землеробства,
системи заходів щодо оптимізації структу-
ри сільськогосподарських угідь тощо.

Аналіз останніх науковихдослід-
жень і публікацій. Розв'язанню проб-
леми оптимізації сільськогосподарсько-
го землекористування присвячені роботи
Д.С. Добряка [3], О.П. Канаша [1, 3],
І.Р. Карплюка [2], В.|\/І. Кривова [4] та ін.
Наукові дослідження цих учених спрямо-
вані на поглиблення концептуальних за-
СЭД ЄКОПОГЇЧНО бЄ3ПЄЧНОГО Та ЄКОНО|\/ІіЧНО

ефективного використання земельних ре-
сурсів у сільськогосподарських ландшаф-
тах. Проте конкретне розв'язання питань,
пов'язаних з оптимізацєю сільськогоспо-
дарського землекористування, потребує
врахування місцевих природно-кліматич-
них, економічних та екологічних умов.

Мета статті- оі¬інити сучасне ви-
користання сільськогосподарських угідь
на території Білецьківської сільської ради
Кременчуцького району Полтавської об-
ласті й розробити заходи щодо оптимі-
зації структури земельних угідь.

Виклад основного матеріалу.
Об'єктом наших досліджень є сільсько-
господарське землекористування на те-
р/іторії Білецьі<івської сільської ради Кре-
менчуцького району Полтавської області.
Досліджувана територія розташована в
п`вденно-західній частині району, на пра-
вому березі Дніпра.

Станом на 2011 рік площа земель
сільськогосподарського призначення ста-
новила 53,4О% загальної площі сільської
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ради (табл.; рис.)_ Ліси та інші лісовкриті
площі займали 3432,98 га (33,33%), забу-
довані землі - 323,98 га (3,14%), відкриті
заболочені землі - 451,1 га (4,38%),
відкриті землі без рослинного покриву або
з незначним рослинним покривом -
80,3б га (0,78%), води - 511,8 га (4,97%).

Рівень розораності території (33,1%)
свідчить про високе технологічне наван-
таження на земельні вгіддя і необхідність
їхньої оптимізацїі.

Сприятливо впливає на сільськогос-
подарське землекористування створений
у 1994 році ландшафтний заказник загаль-
нодержавного значення <<Білецьківські
плавні», що є еталонною ділянкою запла-
ви Середнього Дніпра з типовим ланд-
шафтом, багатою флорою і фауною. За-
гальна площа станов/іть 2980 га, а у межах
сільської ради - 1910 га.

Кліматичні умови регіону в цілому
сприятливі для вирощування сільськогос-

Структура території Білецьківсько'і' сільської ради
за групами земель

Загальна площа

У межах адміністративно- У тому числі в межахГрупи земель _ _територіального утворення населених пунктів

га % га %
Сільськогосподарські землі 5500,25 53,40 1146,34 82,60
Ліси та інші лісовкриті площі 3432,98 33,33 15,24 1,35
Забудовані землі З2З,9806 3,14 117,89 11,33
Відкриті заболочені землі 451,10 4,38 85,40 4,70

або з незначним рослинним покривом
Відкриті землі без рослинного покриву 80 36 0,78

Землі під водою 511,80 4,97 2,40 0,02
Усього земель 10 300,00 100 1367,27 100

5з,4о% /

4,97% О,78% 4,38%
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Умовні позначення:
1 - сільськогосподарські землі; 2 - ліси та інші лісовкриті площі;

З - забудовані землі; 4 - відкриті заболочені землі; 5 - відкриті землі без
рослинного покриву або з незначним рослинним покривом; 6 - землі під водою

Рис. Структура земель Білецьківсько'і' сільської ради, %
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подарських культур. Територія сільської
ради характеризується умовами помірно-
го континентального клімату. Середня
річна температура повітря змінюється від
+6,5°С до +8,3°С_ Регіон досліджень за-
галом достатньо забезпечений опадами.
3а рік їх випадає 460-560 мм. Наймен-
ше опадів буває під час вегетацїї, коли за
період із температурою вище +10° випа-
дає 272-324 мм. Проте у середньому за
рік в області спостерігається 8,3 дня із

\исуховіями. Наибільше днів із суховіями у
липні та серпні, менше - в травні й червні,
найменше - у квітні та вересні.

Ґрунтовий покрив району зумов-
лений помірним континентальним кліма-
том, лісовою і степовою рослинністю.
Ґрунтоутворювальні породи представлені
четвертинні/ми осадовими породами вітро-

як Івого та водного походження. У раионі пе
реважають потужні (гумусовий горизонт -
80-120 см) та середньої потужності (іуму-
совий горизонт - 40-80 см) чорноземи.
Важливою характеристикою цих ґрунтів є
11 1 1 19 1іхня змитість унаслідок ерозіиних процесів.
Так, на пологих схилах, як правило,
змивається верхня частина гумусового
горизонту, через що утворюються слабо-
змиті чорноземи, які легко піддаються ме-

1 ми 1ханічному руинуванню водою, вітром,
сільськогосподарською технікою тощо. Се-
ред чорнозеіх/них ґрунтів переважають за-
лишково- і слабосолонцюваті, крім того,
поширені гіы¬ані й супіщані ґрунти.

3а походженням рельєф району пе-
реважно ерозйний, тобто сформований та-
лими вода\/іі/ льодовиків антропогенного
періоду та тимчасовими водостоками. Ос-
новними і найпоширенішими формами

-1рельєфу є балки та яри. 3 неерозіиних форм
рельєфу мають місце степові блюдця.

|\/І'якість порід, з яких складається
поверхня Кременчуцького району, висо-
кий рівень її розораності й освоєння
зумовлюють активну ерозійну діяльність -

`, 11 1 1 1руинування земноі поверхні під дією води
і вітру. У середньому з 1 га орних земель

1 `, 1за рік змиває ься и видувається вітром
близько 30 т трунту.

Балки трапляються на всій території
району. 3дебігьшого яри та балки існують
не поодиноко, а тоєднуються в окремі
більш або менш розгалужені яружно-бал-
кові системи деревоподібної форми.

Для локалізації негативної дії де-
градаційних процесів, які проявляються
на територіі досліджуваного регіону, не-
обхідно втілювати у життя систему при-
родоохоронних заходів як важливу скла-
дову оптимізаціі сільськогосподарського
землекористування. При збільщенні площ
лісових насаджень, природних кормов/іх
угідь, упровадженні гідротехнічних спо-
РУД зменшиться вплив дестабілізуючих
факторів. Адже серед заходів щодо при-
пинення деградаційних процесів питання
оптимізації співвідношення земельних
угідь є дуже важливим.

Висновки. Аналіз сучасного стану
використання сільськогосподарських
угідь на досліджуваній території свідчить
про високий рівень технологічного на-

1 яквантаження на земельні ресурси, якии
зу\/іовлює низьку екологічну стабільність
землекористування в цілому. Для оп-
ти\ііізації сільськогосподарського земле-
користування на місцевому рівні необ-
хідно зменшити частку орних земель за
рахунок виведення з інтенсивного обо-
роту деградованих земель ` розширен-
ня площ під екологостабілізуючими
впддями.
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***

Проанализировано современное состояние сельскохозяйственного землепользо-
вания на территории Белецковского сельского совета Кременчугского района Полтав-
ской области. Обоснованьі мероприятия по оптимизации структурьі земельньіх угодий с
учетом почвенно-климатических условий региона.

***

Т/те тоо'егп Ьеіпо оі ааіісыішгаі /апо/-їепыге іѕ агіа/уѕео' ігі і“еггіі“огу оі Ві/ес/<іі/5/<оу оі
і/і//аое ѕоі/іет оі ї/те Кгетепїс/ты/< о'і'ѕїгіс1“ от” і/че Ро/га і/а агеа. бгоипаеа теаѕыгеѕ оті орїітігаїіоп
от” ѕтгистыге оі і/те /апаео' /апо'ѕ га/<іп9 іпїо ассоыгії агоыгіо'-с/і'та1“іс їегтѕ оі геоіогі.
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